





Η Διεθνής Σκακιστική Ομοσπονδία ιδρύθηκε στο Παρίσι το 1924 και αναγνωρίστηκε από τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή ως Διεθνής Αθλητική Ομοσπονδία το 1999.

Η παγκόσμια προώθηση του σκακιού οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στις Σκακιστικές Ολυμπιάδες, γνωστές παλιότερα ως το τουρνουά των Εθνών.

Με 180 ομοσπονδίες μέλη, η Διεθνής Σκακιστική Ομοσπονδία (FIDE) είναι από τους μεγαλύτερους αθλητικούς οργανισμούς στον κόσμο, που περήφανα διοργανώνει πάνω από σαράντα επίσημα πρωταθλήματα για άνδρες, γυναίκες, νέους και ηλικιωμένους.

Η **FIDE** πιστεύει ότι όλες οι χώρες πρέπει να συμπεριληφθούν στη διεθνή κοινότητα σκακιού. Στόχος της είναι να επιτύχει σημαντική αύξηση του αριθμού των ατόμων όλων των ηλικιών που συμμετέχουν σε εκδηλώσεις για το σκάκι σε όλα τα επίπεδα και να αναπτύξει το σκάκι αυξάνοντας το επίπεδο διοργάνωσης και τον αριθμό των πρωταθλημάτων σε παγκόσμιο επίπεδο. Ο στόχος είναι διττός, να βοηθήσει τους καλύτερους παίκτες σκακιού να συνεχίσουν να πετυχαίνουν όλο και καλύτερες επιδόσεις και να αυξηθεί το σύνολο των σκακιστών από όπου θα προκύψουν νέοι πρωταθλητές.

Ταυτόχρονα μέσα από προγράμματα που αφορούν στο σχολικό σκάκι προωθεί τα εκπαιδευτικά και κοινωνικά οφέλη του αθλήματος.



**Πρόεδρος της FIDE:
Kirsan Ilyumzhinov**





Το σκάκι σε αντίθεση με άλλα αθλήματα απευθύνεται σε όλο το φάσμα των ηλικιών και παρέχει ίσες ευκαιρίες σε όλους όσους ενδιαφέρονται να ασχοληθούν και να συμμετάσχουν σε μια υγιή κοινωνική δραστηριότητα. Τα πρωταθλήματα της FIDE είναι ανοικτής συμμετοχής δηλαδή μετέχουν άντρες και γυναίκες μαζί ενώ υπάρχει και ξεχωριστή κατηγορία μόνο για γυναίκες.

Οι κυριότερες διοργανώσεις της FIDE είναι οι εξής:

Παγκόσμιο Πρωτάθλημα (κύκλος δύο χρόνων)

Ο νικητής από τους προκριματικούς αγώνες παίζει το Μας Παγκοσμίου Πρωταθλήματος με τον εκάστοτε Παγκόσμιο Πρωταθλητή για τη διεκδίκηση του τίτλου. Αποτελεί το σημαντικότερο γεγονός από πλευράς κύρους.

Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Γυναικών (ετήσιο)

Η νικήτρια από τους προκριματικούς αγώνες παίζει το Μας Παγκοσμίου Πρωταθλήματος Γυναικών με την εκάστοτε Παγκόσμια Πρωταθλήτρια για τη διεκδίκηση του τίτλου.

Σκακιστική Ολυμπιάδα (κάθε δύο χρόνια)

Ομαδικοί αγώνες που αποτελούν το μεγαλύτερο σκακιστικό γεγονός καθώς συμμετέχουν εθνικές ομάδες από περίπου 160 ομοσπονδίες.

Παγκόσμιο Κύπελλο (κάθε δύο χρόνια)

Αποτελεί τμήμα του κύκλου του Παγκοσμίου Πρωταθλήματος. Λαμβάνουν μέρος 128 αθλητές και ακολουθείται το σύστημα νοκ άουτ. Η πρόκριση για τη συμμετοχή στους αγώνες αυτούς γίνεται από τα πρωταθλήματα των Ηπείρων.

Παγκόσμια Ομαδικά Πρωταθλήματα (κύκλος δύο χρόνων)

Ομαδικοί αγώνες ανοικτής συμμετοχής και ομαδικοί αγώνες γυναικών με πρόκριση από τα πρωταθλήματα των Ηπείρων και τις Ολυμπιάδες



Φέτος η Σκακιστική Ολυμπιάδα θα φιλοξενηθεί στην πόλη του Τρόμσο της Νορβηγίας

Παγκόσμια Πρωταθλήματα κάτω των 20 ετών (ετήσιο)

Ατομική εκπροσώπηση αθλητών απ' όλες τις ομοσπονδίες σε αγώνες για ηλικίες άνω των 18 αλλά κάτω των 20 ετών. Χωρίζεται σε πρωτάθλημα ανοικτής συμμετοχής και σε πρωτάθλημα νεανίδων.

Αθήνα 2012



Στιγμιότυπα από το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα κάτω των 20

Παγκόσμια Πρωταθλήματα κάτω των 18 ετών (ετήσιο)

Ατομική εκπροσώπηση αθλητών απ' όλες τις ομοσπονδίες στις κατηγορίες 8, 10, 12, 14, 16 και 18 ετών. Πάνω από 2000 αθλητές δίνουν μάχες στις αντίστοιχες κατηγορίες ανοικτής συμμετοχής και κοριτσιών για την κατάκτηση του παγκοσμίου τίτλου.

Παγκόσμια Πρωταθλήματα Βετεράνων (ετήσιο)

Ατομική εκπροσώπηση αθλητών απ' όλες τις ομοσπονδίες σε πρωταθλήματα ανοικτής συμμετοχής και πρωταθλήματα γυναικών. Από το 2014 θα υπάρξει και ηλικιακός διαχωρισμός σε κατηγορίες από 50 έως 65 ετών και 65 ετών και άνω.





Πότε και από ποιούς δημιουργήθηκε το σκάκι είναι ένα ερώτημα αιώνων που δεν έχει βρει ακόμα την απάντησή του. Σύμφωνα με μία από τις παραδόσεις προέρχεται από την Ινδία, όπου η πρώτη μορφή του τον 6ο αιώνα ήταν το chaturanga το οποίο μεταφράζεται ως «τα τέσσερα τμήματα του στρατού» - πεζικό, ιππικό, ελέφαντες και άρματα, τα οποία αντιπροσωπεύονται αντίστοιχα από το πiónι, τον ίππο, τον αξιωματικό και τον πύργο.

Μια άλλη θεωρία είναι πως οι Έλληνες και συγκεκριμένα ο Παλαμήδης ήταν αυτός που δημιούργησε το παιχνίδι. Ο Παλαμήδης όπως αναφέρει η ιστορία, έφτιαξε το σκάκι για να διασκεδάσει την ανία του Ελληνικού στρατοπέδου κατά την διάρκεια της πολιορκίας της Τροίας. Ο μύθος αυτός στηρίζεται σε μια αναπαράσταση που υπάρχει σε αμφορέα του 5ου αιώνα π.Χ. και απεικονίζει τον Αχιλλέα και τον Αίαντα να παίζουν ένα επιτραπέζιο παιχνίδι.



Αμφορέας του 5ου π.χ. αιώνα που απεικονίζει τον Αχιλλέα και τον Αίαντα να παίζουν ένα επιτραπέζιο παιχνίδι.

Στην Περσία γύρω στο 600 μ.Χ. το όνομα του παιχνιδιού έγινε shatranj και οι κανόνες του αναπτύχθηκαν περαιτέρω.



Σελίδα από το έργο ' Η βίβλος των βασιλέων (Shah-nameh) του Firdaussi (953-1020) που απεικονίζει έναν Ινδό απεσταλμένο και έναν Πέρση ευγενή να παίζουν σκάκι στην αυλή του Khursau A. Περσία, αρχές του 14ου αιώνα.

Το 'Shatranj' παρελήφθη από τον μουσουλμανικό κόσμο μετά την Ισλαμική κατάκτηση της Περσίας, με τα κομμάτια του σκακιού να διατηρούν σε μεγάλο βαθμό τα Περσικά ονόματά τους. Στα ισπανικά το Shatranj πήρε το όνομα Ajendrez και στα ελληνικά ήταν γνωστό ως Ζατρίκιον, αλλά στην υπόλοιπη Ευρώπη, το όνομα αντικαταστάθηκε από το Περσικό "Shah" που σημαίνει βασιλιάς.



Το σκάκι ήταν συνηθισμένη ψυχαγωγία των Μαυριτανών γυναικών στην Ισπανία, όπως ήταν και για τις γυναίκες του ισλαμικού κόσμου. Από το έργο ' Εγχειρίδιο σκακιού, 1283

Το παιχνίδι έφτασε στη Δυτική Ευρώπη και τη Ρωσία τον 9ο αιώνα και μέχρι το έτος 1000 είχε εξαπλωθεί σε ολόκληρη την Ευρώπη. Γύρω στα 1200, οι κανόνες του shatranj άρχισαν να αλλάζουν στη νότια Ευρώπη και περίπου το 1475 μεγάλες αλλαγές κατέστησαν το παιχνίδι, ουσιαστικά, όπως το γνωρίζουμε σήμερα. Το αρχαιότερο διατηρημένο τυπωμένο βιβλίο για το σκάκι είναι το "Η Επανάληψη της Αγάπης και της Τέχνης του να Παίζεις Σκάκι" από τον Ισπανό κληρικό Luis Ramirez de Lucena που δημοσιεύθηκε στη Σαλαμάνκα το 1497.



Βιτρώ που απεικονίζει ζευγάρι που παίζει σκάκι, Γαλλία 15ος αιώνας

Μέχρι το 18ο αιώνα το κέντρο του ευρωπαϊκού σκακιού είχε μετακινηθεί από τη Νότια Ευρώπη προς τη Γαλλία. Τώρα τα κέντρα της σκακιστικής δραστηριότητας ήταν τα καφενεία των μεγάλων ευρωπαϊκών πόλεων, όπως το Παρίσι και το Λονδίνο.



Il fréquente le cercle d'échecs du café de la Régence

Café de la Régence στο Παρίσι, ένα από τα πιο φημισμένα κέντρα του ευρωπαϊκού σκακιστικού τρόπου ζωής τον 18ο και 19ο αιώνα.

Καθώς προχωρούσε ο 19ος αιώνας, το σκάκι αναπτυσσόταν γρήγορα. Πολλές λέσχες σκακιού, σκακιστικά βιβλία και περιοδικά εμφανίστηκαν.

Το πρώτο σύγχρονο τουρνουά σκακιού πραγματοποιήθηκε στο Λονδίνο το 1851 και από το τέλος του 19ου αιώνα, ο αριθμός του κυρίως τουρνουά και των αγώνων αυξήθηκε γρήγορα.

Το σκάκι είναι αναμφισβήτητα ένα από τα παλαιότερα και πιο δημοφιλή αθλήματα στον κόσμο και αποτελεί μέρος του σύγχρονου πολιτισμού μας. Ο αντίκτυπος της σύγχρονης τεχνολογίας στο παιχνίδι, πρέπει να αναγνωριστεί ως ιδιαίτερα θετικός και είχε σαν αποτέλεσμα την μεγαλύτερη διάδοση των πληροφοριών και την ευαισθητοποίηση σχετικά με το άθλημα. Ταυτόχρονα αυξήθηκαν οι ευκαιρίες για να συμμετέχει κανείς σε τουρνουά και πρωταθλήματα σε παγκόσμιο επίπεδο.





Μάγκνους Καρλσεν

Ο Μάγκνους Κάρλσεν, στα 23 του, είναι ο κορυφαίος σκακιστής του πλανήτη. Ο Νορβηγός γκραν μαϊτρ νίκησε τον Ινδό Βισβανάθαν Ανάντ σε αγώνα για τον τίτλο του Παγκόσμιου Πρωταθλητή, στο Τσενάι της Ινδίας και έγινε ο νεότερος πρωταθλητής σκακιού στον κόσμο από την εποχή του Garry Kasparov.

Σύμφωνα με το BBC, ο πρώην Παγκόσμιος Πρωταθλητής Garry Kasparov έχει βαπτίσει το νεαρό από τη Νορβηγία ως τον "Χάρι Πότερ του Σκακιού"

Η Hou Yifan είναι η Κινέζα Παγκόσμια Πρωταθλήτρια σκακιού στην κατηγορία των γυναικών. Στην ηλικία των 12, έγινε η νεαρότερη παίκτρια που συμμετείχε σε Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Γυναικών της FIDE (Γεκατερίνμπουργκ 2006) και σε Ολυμπιάδα Σκακιού (Τορίνο 2006).

Όταν ήταν μόνο 16 ετών έγινε η νεότερη Παγκόσμια Πρωταθλήτρια σκακιού στην ιστορία (ανδρών και γυναικών) με τη νίκη της στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Γυναικών στο Hatay της Τουρκίας (2010). Είναι επίσης και η νεαρότερη γυναίκα που κατέκτησε τον τίτλο του Γκραν μαϊτρ.

Hou Yifan



Η 13χρονη Σταυρούλα Τσολακίδου, αθλήτρια του Σκακιστικού Ομίλου Καβάλας και μέλος της Εθνικής ομάδας γυναικών, έχει μια σπουδαία πορεία με πολλές διακρίσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Το 2013 αναδείχθηκε η νέα Παγκόσμια Πρωταθλήτρια στην κατηγορία των κορασίδων μέχρι 14 ετών, στα Παγκόσμια Πρωταθλήματα στο Αλ Άιν των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων. Ύστερα από συνολικά έντεκα αγώνες με οκτώ νίκες, δύο ισοπαλίες και μία ήττα, συγκέντρωσε 9 βαθμούς κατακτώντας την πρώτη θέση στην κατηγορία της, στην οποία αγωνίζονταν συνολικά 126 σκακίστριες από 63 χώρες.

Σταυρούλα Τσολακίδου





Το μήνυμα για τα πλεονεκτήματα του σκακιού στην εκπαίδευση έχει προωθηθεί από τον Πρόεδρο της FIDE πολλές φορές σε διάφορες χώρες.

- 1 Βοηθά στην ανάπτυξη της προσωπικότητας και του χαρακτήρα και διδάσκει την ανάπτυξη της αυτοπεποίθησης και της αυτοσυγκέντρωσης.
- 2 Συμβάλλει στη συνειδητοποίηση της σημασίας και την αναγκαιότητας του σχεδιασμού.
- 3 Βοηθά την αναλυτική και συνθετική σκέψη και αναπτύσσει την ικανότητα της ερμηνείας των καταστάσεων αντικειμενικά και με ακρίβεια.
- 4 Αναπτύσσει την ικανότητα λήψης αποφάσεων.
- 5 Ενθαρρύνει την ερευνητική προοπτική και αποφεύγει την μάθηση που βασίζεται αποκλειστικά στη μνήμη.
- 6 Προάγει τη φαντασία και τη δημιουργικότητα.
- 7 Δείχνει την αναγκαιότητα της προετοιμασίας και της σκληρής προσπάθειας για την επιτυχία.
- 8 Διδάσκει το ευ αγωνίζεσθαι και εμπλουτίζει την κοινωνική ζωή των ανθρώπων.

Σκάκι στα Σχολεία

Η παρουσία του σκακιού αυξάνεται στα σχολεία ολόκληρου του κόσμου. Είναι μέρος του αναλυτικού εκπαιδευτικού προγράμματος σε αρκετές χώρες, ενώ πολλές άλλες έχουν χρησιμοποιήσει μια πιο ανεπίσημη προσέγγιση και το έχουν προσθέσει σαν επιπλέον δραστηριότητα στα προγράμματα σπουδών.

Αποτελεί στόχο της FIDE να κάνει το σκάκι ένα εκπαιδευτικό εργαλείο και να καταστήσει το παιχνίδι δημοφιλές στα σχολεία και τα πανεπιστήμια. Αυτό που έχει σημασία δεν είναι η αύξηση του αριθμού των γκραν μαίτρ, αλλά να δώσει ένα εργαλείο μάθησης και εξέλιξης στη ζωή της νεότερης γενιάς.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη

- ότι το σκάκι είναι ένα άθλημα προσιτό σε παιδιά κάθε κοινωνικής ομάδας, θα μπορούσε συνεπώς να συμβάλει στην κοινωνική συνοχή και στην επίτευξη στόχων, όπως η κοινωνική ενσωμάτωση και η καταπολέμηση των διακρίσεων
- ότι ανεξάρτητα από την ηλικία του παιδιού, το σκάκι μπορεί να βελτιώσει τη συγκέντρωση, την υπομονή και την επιμονή του, και να συμβάλει στην ανάπτυξη της δημιουργικότητας, της διαίσθησης, της μνήμης και των δεξιοτήτων ανάλυσης και λήψης αποφάσεων και διδάσκει την αποφασιστικότητα, τη θετική στάση και την άμιλλα

Γενικά το σκάκι βοηθά τα παιδιά μέχρι την ηλικία των 12 χρονών να αναπτύξουν την ευφυΐα τους, ενώ στη συνέχεια να οργανώσουν καλύτερα τις γνώσεις τους (πληροφορίες) όπως και να τις διαχειριστούν με τον αποτελεσματικότερο δυνατό τρόπο.



“Παιδιά που ασχολήθηκαν με το σκάκι παρουσίασαν εντυπωσιακή πρόοδο σε όλα τα μαθήματα του σχολείου”





Διάφορες Διοργανώσεις προγραμματισμένες για το 2014-2015

Απρίλιος:	Γκραν Πρι Γυναικών- Χάντι Μανσίσκ (Ρωσία) Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Γρήγορου Σκακιού Γυναικών- Χάντι Μανσίσκ (Ρωσία) Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Ερασιτεχνών- Σιγκαπούρη
Μάιος:	Γκραν Πρι
Ιούνιος:	Πανερωπαϊκό Σχολικό Πρωτάθλημα - Καβάλα (Ελλάδα) Παγκόσμιο Σχολικό Πρωτάθλημα Γρήγορου Σκακιού- Καβάλα (Ελλάδα) Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Γρήγορου Σκακιού- Ντουμπάι (Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα) Γκραν Πρι Γυναικών - Τυφλίδα (Γεωργία)
Ιούλιος:	Παγκόσμιο Ομαδικό Πρωτάθλημα Βετεράνων - Βίλνιους (Λιθουανία) Πανερωπαϊκό Πρωτάθλημα Γυναικών- Πλόβντιβ (Βουλγαρία) Πανερωπαϊκό Ομαδικό Πρωτάθλημα κάτω των 18- Ιάσιο (Ρουμανία) Γκραν Πρι
Αύγουστος:	Σκακιστική Ολυμπιάδα - Τρόμσο (Νορβηγία) Παγκόσμια Πανεπιστημιάδα- Κατοβίτσε (Πολωνία) Πανερωπαϊκό Πρωτάθλημα Ερασιτεχνών- Πάλαιρος (Ελλάδα) Γκραν Πρι Γυναικών- Ερντενετ (Μογγολία)
Σεπτέμβριος:	Παγκόσμιο Πρωτάθλημα κάτω των 18- Ντέρμπαν (Νότια Αφρική) Ευρωπαϊκό Κύπελλο Συλλόγων - Μπιλμπάο (Ισπανία) Γκραν Πρι
Οκτώβριος:	Παγκόσμιο Πρωτάθλημα γυναικών (νοκ-άουτ) Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Βετεράνων - Κατερίνη (Ελλάδα) Παγκόσμιο Πρωτάθλημα κάτω των 20- Βομβάη (Ινδία) Παγκόσμιο Πρωτάθλημα κάτω των 18- Μπατούμι (Γεωργία) Παγκόσμια Ολυμπιάδα κάτω των 16- Καζακστάν
Νοέμβριος :	Ματς Παγκοσμίου Πρωταθλήματος Παγκόσμιο Σχολικό Πρωτάθλημα- Βραζιλία
Δεκέμβριος:	Πανερωπαϊκό Πρωτάθλημα Γρήγορου Σκακιού-Βρότσολαβ (Πολωνία) Παγκόσμιο Ομαδικό Πρωτάθλημα Πόλεων- Αλ Άιν (Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα)

	Παγκόσμιο Κύπελλο- Αζερμπαϊτζάν
Μάρτιος:	Παγκόσμιο Ομαδικό Πρωτάθλημα- Αρμενία
Απρίλιος:	Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Ερασιτεχνών- Πόρτο Καρράς (Ελλάδα) Παγκόσμιο Σχολικό Πρωτάθλημα- Σιγκαπούρη Γκραν Πρι Γυναικών
Μάιος:	Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Γρήγορου Σκακιού Γυναικών Γκραν Πρι
Ιούνιος:	Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Γρήγορου Σκακιού
Ιούλιος:	Παγκόσμια Ολυμπιάδα κάτω των 16- Τυφλίδα (Γεωργία) Γκραν Πρι
Σεπτέμβριος:	Παγκόσμιο Πρωτάθλημα κάτω των 20- Χάντι Μανσίσκ (Ρωσία) Γκραν Πρι
Οκτώβριος:	Παγκόσμιο Πρωταθλήμα κάτω των 18- Πόρτο Καρράς (Ελλάδα) Ματς Παγκοσμίου Πρωταθλήματος Γυναικών
Νοέμβριος:	Πανερωπαϊκό Ομαδικό Πρωτάθλημα -Ρέκιαβικ (Ισλανδία) Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Βετεράνων

Διεθνείς Διοργανώσεις που έγιναν στην Ελλάδα από την ΕΣΟ
(Ελληνική Σκακιστική Ομοσπονδία)

Όνομασία διοργάνωσης	Έτος διεξαγωγής
Σκακιστική Ολυμπιάδα	1984, 1988
Προκριματικά Παγκοσμίου Πρωταθλήματος	1993, 1994
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα κάτω των 20	1971, 2001, 2012
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα κάτω των 18	2002, 2003, 2004, 2010
Παγκόσμιο Σχολικό Πρωτάθλημα	2005, 2006, 2013
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Ερασιτεχνών	2008, 2009, 2012
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Βετεράνων	2012
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Σκακιού Τυφλών Νέων κάτω των 20 και Γυναικών	2005
Παγκόσμιο Κύπελλο Εθνικών Ομάδων Σκακιού Τυφλών	2005
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Καλλιτεχνικού Σκακιού	2004, 2005, 2007
Ευρωπαϊκό Κύπελλο Συλλόγων	2001, 2002, 2003, 2008, 2013
Πανερωπαϊκό Πρωτάθλημα Εθνικών Ομάδων	2007, 2011
Πανερωπαϊκό Πρωτάθλημα κάτω των 20	1999, 2001
Πανερωπαϊκό Πρωτάθλημα κάτω των 18	1994, 1999, 2000, 2001
Πανερωπαϊκό Σχολικό Πρωτάθλημα	2010, 2012
Πανερωπαϊκό Πρωτάθλημα Γρήγορου Σκακιού	2002
Πανερωπαϊκό Πρωτάθλημα Βετεράνων	2010
Πανερωπαϊκό Ομαδικό Πρωτάθλημα Βετεράνων	2011
Διεθνές Σχολικό Κύπελλο	2008, 2009
Μεσογειακό Πρωτάθλημα κάτω των 20	2010, 2012



Πρόεδρος:

K. Kirsan ILYUMZHINOV
email: office@fide.com

Αναπληρωτής Πρόεδρος:

K. Georgios MAKROPOULOS
email: office@fide.com

Ταμίας και Εκτελεστικός Διευθυντής:

K. Nigel P.B. FREEMAN
email: nigelfreeman@fide.com
τηλ.: (30) 6981040345

Διεύθυνση Γενικής Γραμματείας:

FIDE
9 Syggrou Avenue
Athens, 11743, Greece
Phone: (30)210-9212047
Fax: (30)210-9212859

Ιστοσελίδα:

www.fide.com

Η FIDE εδρεύει στη Λωζάννη της Ελβετίας, διατηρώντας παράλληλα γραφεία στην Αθήνα, την Μόσχα και την Ελίστα.

Η έδρα και η νομική υπηρεσία της FIDE βρίσκεται στη Λωζάννη, η Γενική Γραμματεία της FIDE βρίσκεται στο κέντρο της Αθήνας (Λεωφ. Συγγρού 9) και συντονίζει τις υπηρεσίες γραμματειακής υποστήριξης και τις διεθνείς διοργανώσεις της. Στη Ρωσία βρίσκονται το γραφείο στην Ελίστα, που ασχολείται με την ιστοσελίδα της FIDE (www.fide.com), τα αιτήματα αλλαγής ομοσπονδίας, τον συντονισμό και έλεγχο του συστήματος αξιολόγησης των παικτών και την καταχώρηση των τίτλων τους, και στη Μόσχα το γραφείο του Προέδρου της FIDE και των στενότερων συμβούλων του.



